Zkouskova pisemka z linearni algebry 12. 1. 2016 Jméno:

Praxe

1. Necht Pccc22, p= (@ 1) (O (00)]
00 a 0 a1 \

(a) Najdéte bézi a dimenzi P v zévislosti na « € C.
(b) Najdéte doplnék P do C%? v zdvislosti na a € C.

(¢) Najdéte P+ Q a PN Q v zdvislosti na a € C, pokud Q = [(_2 1)} )
A
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2. Necht X = 1],{1],10] | jebdze R3 Necht Y = (#1, 2, %3) je soubor z R3,
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(a) Je Y baze R3?
(b) Najdéte (9)x, je-li = — 5y5.
(c) Najdéte *IY, kde I je identicky operator (tedy hledate matici prechodu od X k ),
pokud m4 tato iloha smysl.
1
(d) Najdéte (2)y, je-li (2)x = (O) (pokud m4 takové tloha smysl). Vyuzijte k feseni
1

vysledku bodu (c).

aq
3. Necht ¢ € (R?)# definované pro kazdé ¥ € R? jako ¢(%) = a1 — 2a3, kde (F)x = | a2
e%
Béze X je stejnd jako v pitkladu 2.
(a) Urcete h(yp) a d(y).
(b) Najdéte ker ¢.
(c¢) Najdéte viechna Fesen{ rovnice p(Z) = —1.
(d) Najdéte (¢)g#, kde £ je standardni baze R3.
10 -1
4. Necht B€ L(P3)a*B= (2 0 -2 |, kde X = (x1,22,23) je bdze P3, pricemz pro kazdé
30 =3

t € C plati:
() =141t zo(t) =t + 12, x3(t) =1+ 1.

Necht ddle P = [z1,73]x a Q = [z2]x a Ap je projektor na P podle Q. Urcete, které
z nasledujicich tloh maji smysl, a vyteste je:
(a) Najdéte vSechna fesen{ rovnice (BAp)x =y, kde y(t) = 4 + 3t + 5t pro kazdé t € C.
(b) Najdéte vSechna feseni rovnice (ApB)x =y, kde y(t) = 4 + 3t + 5t pro kazdé ¢ € C.



Teorie
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

1. (a) Definujte bézi. (Vysvétlete i pojmy, které se v definici objevi, pfi¢emz vektorovy prostor
definovat nemusite.)
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Je-li (Z1,Z,73) bdze C3 nad C, jak z ni vytvoiite bazi prostoru C3 nad R?

Vyslovte vétu o vybéru baze z generatoru a vétu o doplnéni LN vektoru na bazi.
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Definujte soutadnici.
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Definujte souradnicovy izomorfismus.

Na jakych prostorech a v jakych bézich jsou si rovny slozky a souradnice?

Definujte obraz mnoziny pfi linedrnim zobrazeni.
Co plati pro obraz podprostoru? Tvrzeni dokazte.

Pro zobrazeni ¢: R? — R definované jako

e(n)=-1
vysvétlete na zakladé predchoziho bodu, pro¢ neni linearni.
(d) Najdéte zobrazeni A € L(R?), pro které
o dim A(R?) > 2,
o dim A(R?) < 2,
o dim A(R?) = 2.

Vyslovte tvrzeni, co lze pti hledédni zobrazeni vyuzit.
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